

奋斗新时代,奋进新征程

——第十四届全运会开幕式文体展演侧记

山西省「颂党恩·传家风」红色家风故事接力宣讲活动启动

本报讯(李炼)为在全社会大力弘扬社会主义家庭文明新风尚,唱响爱党爱国爱社会主义的主旋律,9月12日,山西省“颂党恩·传家风”红色家风故事接力宣讲活动启动仪式在太原市成成中学晋源校区举行,一系列丰富多彩的活动将在山西全省陆续展开。

重家教、正家风是中华民族的传统美德,也是百年党史的永恒话题。中国共产党自诞生以来,一代代共产党人秉承大公无私、为国为民,忠诚相爱、尊老爱幼,严以治家、勤俭持家等红色家风理念,在全社会树立了行为标杆和价值典范。伟大时代需要精彩讲述,红色家风更需代代传承。据介绍,此次活动旨在通过讲好红色家风故事,让爱党爱国爱家的红色种子根植于孩子心田,引领广大家庭明理增信、崇德力行,以良好家风推动社风民风淳朴、党风政风清正。

此次红色家风故事接力宣讲活动由山西省委宣传部、省文明办、省纪委监委、省委组织部、省教育厅、省妇联联合主办,9月至10月在全省各地组织开展。活动将结合党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史宣传教育,充分挖掘全省丰富红色资源,紧紧围绕“颂党恩·传家风”主题,充分发挥文明家庭、五好家庭、最美家庭等示范带动作用,通过讲好红色家风故事,传唱红色革命歌曲,展示家家教作品,引领广大家庭在追寻红色足迹中,深刻感悟中国共产党带领人民在非凡的奋斗历程中所形成的革命精神,传承红色基因、赓续精神血脉,铭记党史党恩,厚植家国情怀,倡扬爱国爱家、相亲相爱、向上向善、共建共享的社会主义家庭文明新风尚。

大国重器,中国制造。向深海、深空、深地、深蓝进军,陕西作出积极贡献。大好山河图景中,集成电路、芯片等高新技术元素组成了充满未来感的舞台。科技大国之门开启,象征现代化的步伐在新时代更加稳健。

这时,一群身穿防护服的医务人员挥舞着国旗,奔向舞台的正中央。随着一名小提琴手在场中央拉出《我爱你中国》的旋律,全国人民同心战疫的画面掠过大屏幕。一面巨大的五星红旗被铺开,面对疫情挑战,中国人民团结协作,秉持“人民至上、生命至上”的理念,举国同心,舍生忘死,尊重科学,命运与共。

带着共同的希望与梦想,东京奥运会首金获得者杨倩点燃了会徽外环的“礼天玉璧”,随后,圆环缓缓上升,引燃主火炬塔,辉煌的复兴之火熊熊燃起。

(新华社 姚友明 赵雪彤)

史经验。新中国成立后,人们热情洋溢地投入到新中国的建设中。开幕式上,一首由陕西籍演员闫妮、张嘉益演绎的《社会主义好》,将人们带回到那段火热岁月。歌舞《时代号子》,则展现了改革开放以来中国人积极向上的时代风貌。

奋进新时代

一束投影将人们目光带入场地中央,青年演员跳着欢快的舞步走来,轮滑小将在由多彩光影组成的速滑跑道上驰骋环绕。街舞、篮球、自行车、广场舞,全民健身事业风正帆扬。一首《小康欢歌》随后响起,让人们触摸到中华大地上乡村振兴的时代脉搏。

欢歌过后,灯光渐暗。几位舞蹈演员挥动“朱鹮的翅膀”,轻盈地在空中飞舞。

1981年,朱鹮重新在秦岭被发现。如今,秦岭5300多只朱鹮翱翔天际,“东方宝石”从濒临灭绝到拥抱新生,这是绿水青山、美丽中国的最好印证。

传承延安魂

历史的车轮滚滚向前。舞台上,嘉兴红船缓缓驶过,中国共产党人激荡百年的奋斗历史,从这里起步。

紧接着,大屏幕上勾勒出沟壑纵横的黄土高原,滚滚延河水、巍巍宝塔山,革命圣地延安的形象,出现在观众眼前。《黄河大合唱》《东方红》,在一首首耳熟能详的歌曲声中,一代又一代的中国共产党人在延安培育初心、磨砺品格、淬炼灵魂。

延安,见证中国共产党由小到大、由弱变强,领导中国革命事业从低潮走向高潮,从胜利走向新的胜利,并孕育了以坚定正确的政治方向、解放思想实事求是的思想路线、全心全意为人民服务的根本宗旨、自力更生艰苦奋斗的创业精神为主要内容的延安精神。延安时期的“红色体育”活动,助力了中国革命进程,也为新中国确立“发展体育运动,增强人民体质”的宗旨提供了宝贵的历

根根深叶茂。陕西是中华民族重要的发祥地之一。这里有海内外中华儿女缅怀中华民族人文始祖黄帝的黄帝陵,周代先民曾在这里耕耘,秦国从这里发展壮大,最终实现大一统,对我国多民族国家的形成以及中华民族的发展作出了积极贡献。

鼓声稍歇,一众扮演成张骞及其使团成员的演员从鼓阵中穿过。西安是古代陆上丝绸之路的起点。今天,2000多年前的驼铃声仿佛还在耳畔,对外交往中坚持开放、包容、互敬、共赢,这是历史留给现实的精神财富。

西安古称长安,曾是唐朝的国都。演员们身着唐代服装翩然而舞,“翩如兰若翠,婉如游龙举”,仿佛带人回到了那个气象万千的大唐盛世。

“笑看前路多险阻,赳赳老秦永向前”,一声秦腔吼破天。陕西人用这个国家级非物质文化遗产,结合现代唱腔和歌词,吼出了新时代的文化自信,激起奋进新时代豪情壮志。

追寻民族根

当2021名鼓手摆开阵型,喊出“赳赳老秦,豪气干云”;当黄帝陵、秦兵马俑、大雁塔等形象通过投影展示在场边的大屏幕上,响彻云霄的鼓点声仿佛一下震开了时空裂隙,带观众回溯曾在这片土地上发生过的一切。

中华民族生生不息,民族之



新学期,四川省广安市广安区东方小学校积极贯彻落实“双减”政策,在课后延时服务中,针对学生兴趣爱好,开展体育、书画、手工、音乐等内容丰富、形式多样的社团活动,进一步拓宽孩子们的视野,促进孩子们健康快乐成长。图为9月10日,该校学生在教师的指导下制作烙画。

张国盛 颜永红 曾姗姗 摄

四川泸县发生6.0级地震 四川已启动二级地震应急响应

新华社成都9月16日电(记者 张海磊)据中国地震台网正式测定,9月16日4时33分,四川省泸州市泸县发生6.0级地震,震源深度10千米,震中位于北纬29.20度,东经105.34度。四川省

抗震救灾指挥部启动二级地震应急响应。

记者从四川省应急管理厅获悉,经四川省政府同意,四川省抗震救灾指挥部决定:一、根据《四川省地震应急预案》,启

动二级应急响应。二、省直相关部门立即进入应急状态,做好抢险救援、应急值守、信息汇总、灾害调查、社会稳定等工作。三、相关市(州)迅速派出人员开展灾情核查和现场救援工

作,并及时向省抗震救灾指挥部报告。

地震发生后,四川省应急管理厅迅速调度,泸州市启动一级响应。据了解,泸县本次地震周边5公里内有多个村庄。

一个畲乡的“云端童话”

沿着山路盘旋而上,隐匿于云雾中的官畲村轮廓渐显。遍布畲族特色的墙绘、颜色各异的“瓢虫屋”散落在梯田周围……

位于福建省漳州市华安县新圩镇的官畲村,是福建省唯一以“畲”字命名的畲族村落,畲族群众占八成以上。

过去,这个“畲寨”却是远近闻名的“除寨”。“衣服靠晾、学费靠除……”在村党支部书记蓝庚远的记忆里,“地无三尺平”的官畲村,过着靠天吃饭的日子,“村民每每下山,镇上人老远就害怕地嚷嚷‘又来除了’。”

官畲村的命运转折来自“一片叶子”。2003年,在村党支部带领下,村民开始尝试茶叶种植,高山特有的红土和湿润气候,让官畲村的铁观音顺利打开销路。

很快,村里茶园面积发展到1630多亩,年产值800多万元。

2015年,渐有起色的官畲村再度遇到发展瓶颈,由于茶叶市场行情连年走低,“致富茶”变成“温饱茶”,“产业转型”迫在眉睫。

蓝庚远将目光投向云雾缭绕的密林,“官畲村有一条延续300多年的规定,不许人林砍伐甚至捡拾枯枝,村里因此保留了真正原生态的自然风光,发展旅游业兴许可行。”2016年,村里开始了“旅游兴村”的探索——建设环山步道、引进“瓢虫屋”民宿、引入国企漳州旅投集团开发“七彩官畲”景区……于是,缤纷的建筑点缀大山,一幅幅巨型墙绘爬满村民房屋,古老村落充满奇妙的童话色彩。

笔者看到,村民蓝里兴家的外墙被涂抹上了畲族姑娘唱山歌的彩绘,与对面人家的“畲族小伙”墙绘遥相呼应,横生妙趣。旅游改变了村庄,也改变了人。蓝里兴是村里“第一个吃螃蟹”的民宿人,2017年,他将房子整修一新,开起了民宿,当年国庆假期客人爆满,年底一对账,10多万元收入比种茶更加划算。

一传十,十传百,官畲村端起旅游饭碗的村民越来越多。开民宿、当厨师、卖特产……在政府引导下,如今官畲村有90%的村民从事旅游相关工作,60多人在景区上班。通过与景区合作,村集体年固定收入增至50多万元,村民每年还可拿到分红。

与此同时,那些消失的民族

记忆悄然回归。景区设立后,畲族传统民俗故事被编排成舞蹈表演,展示给各地游客。近年来,旅投集团设计了畲族卡通形象,开展中小学生畲族文化研学活动,并筹备将传统民居五凤楼改造为畲族文化馆,尘封于历史的畲族文化将被更多人所熟知。

在福建,越来越多少数民族村落的命运被改写。“十三五”期间,福建省116个少数民族建档立卡贫困村、11581名少数民族建档立卡贫困人口全部脱贫摘帽,68个民族村被国家民委命名为“中国少数民族特色村寨”。

曾经的畲民自称“山哈”,意为“山里的客人”。如今,畲民们的“云端童话”梦想照进现实,成为美好生活的主人。

(新华社 项开来 吴剑锋)

中国邮政亮相第18届中国西部国际博览会

本报讯(记者 胡桂芳)9月16日至20日,第18届中国西部国际博览会(简称“西博会”)在四川成都中国西部国际博览城国际展览展示中心隆重开幕。中国邮政集团有限公司以“数字时代新邮政 连接美好新生活”为主题,通过对人工智能、物联网、大数据和智能运输等领域最新科技成果,以及邮政各业务领域应用数字化信息元素相关产品与服务的展示,充分展现中国邮政在“互联网+”时代融合发展的服务理念、服务产品和服务实力,彰显了中国邮政连接美好生活的行业“国家队”形象。

本届西博会中国邮政数字展馆面积达300平方米,分为“数字邮政 六维共生”“智慧寄递 连接美好”“数字金融 便捷万家”“智能服务 升级体验”“数字传媒 传递文化”“农村电商 振兴乡村”以及“特色熊猫主题邮局”七大模块,展现了中国邮政在大数据和智能运输等领域最新科技成果,以及邮政、金融、寄递和电商等业务领域应用数字化信息元素的相关产品与服务。展会期间,中国邮政计划举办“十八届中国西部国际博览会纪念封”发行仪式、“四川邮政官方抖音陪你逛展会”直播活动、“熊猫悠悠带你玩转邮政数字场馆”体验活动、“邮政919西博会农产品优惠购”直播活动、“数币1元换购咖啡、盲盒”等丰富多彩的现场活动。

(上接1版)

提高儿童安全座椅的普及率,涉及到方方面面。海南省文明办综合协调处处长孙伟认为,进行全方位的儿童交通安全教育,提升交通参与者的文明素养十分必要。首先,关于儿童交通安全教育,不仅儿童需要教育,在儿童交通环境中所涉及的交通参与者,尤其是家长,也需要有针对性地进行相关教育;其次,宣传、交管等部门及媒体等也应加强对儿童安全座椅使用的宣传,通过公益广告、文明交通劝导、媒体呼吁等让公众认识到儿童安全座椅的重要性,潜移默化地使儿童安全座椅进入日常生活,真正改变儿童出行习惯。“提高儿童道路交通安全意识是预防儿童道路交通事故发生、提高儿童安全座椅普及率的有效手段。”孙伟对记者说。

“儿童安全座椅的功能设计、安全保障将成为消费者更加关注的焦点。”王永忠认为,儿童安全座椅企业应不断在研发设计、增材制造等方面进行全面升级,推陈出新,为消费者提供更个性化、多样化,更有品质的产品,进而推动儿童安全座椅的普及。

相信,随着立法的推进、公众安全意识的提升、技术的革新等,在不久的将来,涉及儿童安全座椅的相关法律法规将更加规范,相关产品的安全保护性能会更加完善,儿童安全座椅的使用普及范围也会更加广泛,儿童交通安全将更有保障。